
umnezeu s-a identificat pe DSine cu o varietate de nume. 
În textul din Exod 15.26 El 

se revelează ca fiind „Jehova-Rafa”, 
semnificând „Domnul care te vindecă”. 
Vindecarea divină nu este doar ceva ce 
Domnul „face”, ci este ceva ce este parte 
din însăși natura Lui: „Eu sunt Domnul 
care te vindecă”.

 David declară: „Binecuvântează, 
suflete, pe Domnul, și nu uita nici una 
din binefacerile Lui! El îți iartă toate 
fărădelegile tale, El îți vindecă toate 
boalele tale” (Psalmul 103:2-3).

În Faptele Ap. 10:38, când Petru se 
afla în casa ofițerului roman Corneliu, 
el descrie ce anume caracterizase 
lucrarea Domnului Isus: „... cum Dum-
nezeu a uns cu Duhul Sfânt și cu 
putere pe Isus din Nazaret, care umbla 
din loc în loc, făcea bine, și vindeca 
pe toți cei ce erau apăsați de diavolul; 
căci Dumnezeu era cu El”.

Inima lui Dumnezeu este pentru vin-
decare! Vindecarea divină este o binecu-
vântare de care ne putem bucura prin 
faptul că ea ne este asigurată, ca și ierta-
rea de păcate de altfel, prin ceea ce a făcut 
Domnul Isus pentru noi: moartea, îngro-
parea și învierea Lui. Domnul Isus a vin-
decat pe „toți cei apăsați de diavolul” 
când era pe pământ. Iar Biblia declară 
faptul că El rămâne același: „Isus Hristos 
este același ieri și azi și în veci” (Evrei 13:8).

De cine anume se folosește 
Dumnezeu pentru a aduce vinde-
care divină?

1. Primii apostoli au făcut vin-
decări miraculoase. În Evanghelia 
după Matei ni se spune: „Apoi Isus a 
chemat pe cei doisprezece ucenici ai 
Săi, și le-a dat putere să scoată afară 
duhurile necurate, și să tămăduiască 
orice fel de boală și orice fel de neputință. 
[...] Vindecați pe bolnavi, înviați pe 
morți, curățiți pe leproși, scoateți afară 
dracii. Fără plată ați primit, fără plată 
să dați.” (Matei 10:1,8).

Iar în Fapte 3:6-7 citim: „Atunci Petru 
i-a zis: «Argint și aur, n-am; dar ce am, 
îți dau: În Numele lui Isus Hristos din 
Nazaret, scoală-te și umblă!» L-a apucat 
de mâna dreaptă, și l-a ridicat în sus. 

Îndată i s-au întărit tălpile și gleznele; 
dintr-o săritură a fost în picioare, și a 
început să umble.”

2. Cei șaptezeci de ucenici 
trimiși apoi de Domnul Isus au 
făcut și ei vindecări. 

„După aceea Domnul a mai rânduit 
alți șaptezeci de ucenici, și i-a trimis doi 
câte doi înaintea Lui, în toate cetățile 
și în toate locurile, pe unde avea să 
treacă El. [...] Să vindecați pe bol-
navii cari vor fi acolo, și să le ziceți: 
„Împărăția lui Dumnezeu s-a apropiat 
de voi. [...] Cei șaptezeci s-au întors 
plini de bucurie, și au zis: „Doamne, 
chiar și dracii ne sunt supuși în 
Numele Tău”. (Luca 10:1,9,17)

3. Toți credincioșii au promi-
siunea Domnului referitor la 
vindecări divine. În ceea ce cunoaș-
tem ca și „Marea Trimitere”, mandatul 
dat de către Isus tuturor credincioșilor 
de a răspândi Evanghelia în toată lumea, 
Domnul a promis că El Însuși va însoți 
lucrarea noastră prin vindecarea bolna-
vilor. Astfel, în Marcu 16:17-20 El 
spune: „«Iată semnele cari vor însoți 
pe cei ce vor crede: în Numele Meu 
vor scoate draci; vor vorbi în limbi 
noi; vor lua în mână șerpi; dacă vor 
bea ceva de moarte, nu-i va vătăma; 
își vor pune mânile peste bolnavi, 
și bolnavii se vor însănătoși.» 
Domnul Isus, după ce a vorbit cu ei, S-a 
înălțat la cer, și a șezut la dreapta lui 
Dumnezeu. Iar ei au plecat și au propo-
văduit pretutindeni. Domnul lucra îm-
preună cu ei, și întărea Cuvântul prin 
semnele care-l însoțeau”.

De asemenea, putem considera cazul 
vindecării miraculoase a lui Saul din Tars, 
cel care avea să devină marele apostol 
Pavel. În cazul vindecării sale, cel folosit 
de Domnul este un credincios obișnuit, 
Anania, care nu era unul dintre cei 12 
apostoli. În Fapte 9:10-11; 17-18 ni se 
spune: „În Damasc era un ucenic numit 
Anania. Domnul i-a zis într-o vedenie: 
«Anania!» «Iată-mă Doamne», a răs-
puns el. Și Domnul i-a zis: «Scoală-te, 
du-te pe ulița care se cheamă Dreaptă 
și caută în casa lui Iuda pe unul zis Saul, 
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Sfac să te simți că și tu poți 
deveni mare. Te-ai gândit 

vreodată ce simt oamenii din jurul tău 
când ești în preajma lor, ce simt când 
ești alături de ei?

Unul dintre versetele mele prefe-
rate se găsește în Proverbe 12:18 „Cine 
vorbește în chip ușuratic, rănește ca 
străpungerea unei săbii, dar limba 
înțelepților aduce vindecare”.

Domnul a fost un exemplu în toate 
lucrurile cât a fost pe pământ, a răspuns 
cu blândețe celor cu inima frântă, cu 
dragoste celor pierduți și cu asprime 
celor trufași. El niciodată nu i-a făcut pe 
cei slabi să se simtă slabi, ci din contră, 
le-a dat atenție și i-a ajutat să-și desco-
pere valorile privind dincolo de condiția 
lor umilă.

Gândește-te la locul unde-ți petreci 
cel mai mult timp, la oamenii pe care-i 
întâlnești, la cei cu care vorbești zilnic... 
de câte ori cel de lângă tine a spus o vorbă, 
o glumă căreia nu i-ai găsit sensul sau a 
făcut un gest prin care tu să te simți mic 
și neînsemnat? Ce-ai simțit în acel mo-
ment? Dacă acel cuvânt a venit din par-
tea unui prieten cu atât mai mult te-a 
durut și te-ai simțit frustrat și neînsem-
nat pentru acea persoană, fără valoare, 
fără preț. 

A vorbi în chip ușuratic înseamnă a 
vorbi fără să te gândești prea mult la 
ceea ce spui, rănind pe cineva cu acea 
vorbă, punându-l în umbră sau lăudând 
faptele lui rele, făcând haz de unele 

defecte sau greșeli ale lui. Limba, mai 
ales a unui prieten te rănește mai mult 
decât vorbele de ocară a lumii întregi 
asupra ta. Când un prieten te rănește 
atunci simți cum o sabie îți străpunge 
inima, iar cerul cade pe tine lăsându-te 
perplex, fără vorbe, fără cuvinte.

Nu vrei să fii rănit? Nu vrei să fii 
luat în batjocură sau în râs? Fii tu altfel, 
nu face tu aceste lucruri, ai grijă la 
cuvintele ce le folosești și nu vorbi în 
chip ușuratic!

Solomon, cel mai înțelept om care a 
existat vreodată spune despre cuvintele 
prietenoase că sunt „ca un fagur de 
miere, dulci pentru suflet și sănătoase 
pentru oase” (Proverbe 16:24). De ce 
tocmai ca un fagur de miere? Pentru că 
mierea era folosită în tratarea rănilor și a 
infecțiilor reușind să distrugă microbii și 
să stimuleze refacerea țesuturilor. A fost 
folosită timp de mii de ani pentru pro-
prietățile ei dezinfectante și cicatrizante.

Așa trebuie să fim noi, să știm să 
ridicăm cu vorba și cu fapta pe cel căzut și 
rănit de cel fără minte, să punem 
balsam pe rană și să dăm speranță.

Nu uita că cine vorbește în chip 
ușuratic rănește ca străpungerea unei 
săbii, iar dacă ai lăsat ca vorbele tale 
necontrolate să-ți iasă din gură, așteap-
tă-te ca ele să rănească, să străpungă, să 
ucidă chiar. 

Fii înțelept! Vorbește când trebuie 
să vorbești! Taci când trebuie să taci! 
Ascultă când trebuie să asculți!

Așa să ne-ajute Dumnezeu!
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„Moartea și viața sunt 
în puterea limbii; 

oricine o iubește, îi va 
mânca roadele.”
Proverbe 18.21)

„Dacă vei asculta
cu luare aminte

glasul Domnului, 
Dumnezeului tău,

dacă vei face ce este 
bine înaintea Lui,

dacă vei asculta de 
poruncile Lui, şi dacă 

vei păzi toate legile Lui, 
nu te voi lovi cu niciuna 

din bolile cu care am 
lovit pe egipteni; căci 

Eu sunt Domnul,
care te vindecă.”

(Exodul 15.26)
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Puterea cuvântului: Dau viață 
sau ucid vorbele mele?
Puterea cuvântului: Dau viață 
sau ucid vorbele mele?

LUMINIȚA MARINESCU
Biserica POARTA CERULUI, Timișoara

obișnuirea treptată a unei persoane la 
vremea caldă crește capacitatea corpului de 
a transpira, fără a pierde sărurile. Sunt 
necesare aproximativ două, până la patru 
săptămâni de exerciții fizice până când 
organismul se va aclimatiza.

Se va consuma foarte multă apă: în 
cazul exercițiilor fizice, chiar și un litru de 
apă la fiecare oră. În timpul grădinăritului, 

totuși, este suficientă o cană cu apă din 
care se va sorbi în mod constant. Nu 
trebuie să se utilizeze lichide doar atunci 
când intervine senzația de sete, ci și înainte 
ca aceasta să se instaleze (setea semnalează 
deseori începutul deshidratării).

Studiile au demonstrat că apa în care 
s-a amestecat puțină sare previne 
deshidratarea la fel de eficient. Totuși, nu 
se va exagera în privința cantității de sare, 
un nivel prea ridicat de sare crește riscul de 
afectare renală. Se va purta o pălărie cu 

boruri largi, pentru a proteja de soare și 
haine largi, care să permită evaporarea 
transpirației și se vor aplica loțiunile 
pentru protecție solară. Indicat este să se 
rămână în încăperi cu aer condiționat în 
zilele caniculare. În cazul în care acest 
lucru nu este posibil, se vor face băi reci, pe 
corp se va pulveriza apă rece în mod 
frecvent și se va sta în apropierea unui 
ventilator. Dacă apare senzația de leșin se 
va solicita asistență medicală de urgență.

www.sfatulmedicului.ro

(urmare din pag. 20)
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